

干國勳與力行社

喬家才

二十歲做了蘇州縣長

湖北廣濟兩階干國勳兄，因肝癌於七十二年五月六日病逝榮民總醫院。他出生於民前四年（一九〇八），享壽七十有六歲。人生七十古來稀，七十六歲已相當長壽了，所以他對死，並不當一會事。他是一位熱愛國家的革命者，所遺憾的，未能目睹光復大陸，解除十億同胞的倒懸。因此遺憾一再叮嚀，他的尸骨將來一定要移回大陸，安葬於廣濟清水菴祖墳。

兩階兄是一位極富感情，對人很熱忱，具有強烈正義感的人。當他十七歲農科中學畢業時，湖北正由直系軍閥蕭耀南所盤據，軍紀蕩然。他目睹軍閥欺壓老百姓的情形，非常憤恨，抱定從事革命，打倒軍閥的決心。於是投筆從戎，於十四年（一九二五）遠赴廣東，投考黃埔軍校第五期。時黃埔陸軍軍官學校已改為中央軍事政治學校。因為國民黨十三年（一九二四）改組，容許共產黨分子個別加入國民黨，黃埔軍校也滲入許多共產黨分子。十四年一月二十五日，共產黨分子在黃埔成立了「中國青年軍人聯合會」，作為

他們的外圍組織，拉攏黃埔同學參加，以擴張共產黨的勢力。

三個月後，國民黨同志於四月二十四日成立了「孫文主義學會」，以為對抗，展開激烈的鬭爭。兩階入伍時，正是「青年軍人聯合會」和「孫文主義學會」鬭爭的如火如荼的時候。因此他非常憎恨共產黨跨黨分子的蠻橫跋扈，曲解三民主義，絲毫不講道理，增加了對孫文主義更堅定的信仰。

十五年（一九二六）七月九日，校長蔣公中正任國民革命軍總司令，誓師北伐。兩階兄尚未畢業，即參加北伐軍宣傳隊工作，隨軍北上，曾參加汀泗橋、漢口、南昌、龍遊、上海諸戰役。十六年（一九二七）四月十二日，國民黨全面清黨，十八日覓都南京。兩階兄時年二十歲，即任江蘇吳縣（蘇州）縣長兼吳縣清黨委員會主任，可謂少年得志了。十七年入軍校軍官團，畢業後算是完成軍校學業，即往日本留學深造。先學武，畢業於陸軍戶山學校；再習文，入明治大學政經系，與第一期同學賀衷寒，第四期同學滕傑為留日同學，奠定了以後協助滕傑從事三民主

義力行社工作的基礎。

籌組三民主義力行社

滕傑在九一八以前回到中國，打算看看國內的情形，再決定是否仍回日本做研究工作。當時日本軍閥公開宣傳三個月滅亡中國，他不相信日本軍閥有這種能耐，就怕我們沒有準備。他回國觀察以後，非常失望。不但絲毫沒抵抗日本侵略的準備，而且人心渙散，消極墮落。日本軍閥果真發動侵略，不要三個月，非亡國不可，非常可怕。於是他聯絡同學，進行重新組織起來，再來一次革命，以挽救國家的危亡。

二十年（一九三二）九一八事變發生，日本關東軍發動侵略，沒有抵抗，喪失東北，全國譁然。校長蔣公介石迫於形勢，不得不擺脫一切，辭職下野，返回奉化。兩階兄在東京非常憤怒，九一八後，立刻返國，加入滕傑的民族復興運動的行列，成為他的得力助手。於是滕傑、曾擴情、張本清、康澤、葉維、周復、賀衷寒、鄧文儀、干國勳、邱開基、鄭介民、梁幹喬、蕭贊育、胡宗南、潘又強、黃仲翔、杜心如、戴笠、婁紹

鎧、韓文煥、胡軌、葛武榮、駱德榮、劉誠之、蔡勤軍、任覺五等四十多人積極籌備。他們報告校長，也認為有此必要，否則不能安內攘外，抵抗日本侵略，也無法繼續革命。

校長蔣公告訴他們，他們太年輕，經驗不夠，要由他來領導，這個運動才由醞釀而落實。二十一年（一九三二）二月二十一日校長由杭州入京，主持救國大計。校長回京，和他們多次談話，終於二月二十九日在勵志社正式成立了三民主義力行社，以滕傑、賀衷寒、康澤為常務委員，滕傑兼書記。

爲了有效對付共產黨，爲了能够發揮組織潛力，決定採取絕對秘密形式。因爲公開組織，已有中國國民黨，可以公開應用，當時配合上一個有力量的秘密組織，可以發生更大的力量。復興中華民族運動，是一件非常偉大的工作，非一蹴可幾。沒有極大的力量推動，很難生效。

復興中華民族，是力行社遠程目標，需要按部就班，腳踏實地去做。當時最需要推動的，是使攘外必先安內的國策，徹底實施。除了協助整頓軍隊，對江西的共產黨實行圍剿，力行社推動了四大運動，都是達到遠程目標，和攘外必先安內，最有效的手段。

四大運動是：(1)新生活運動、(2)國民軍訓運動、(3)國民勞動服務運動、(4)國民經濟建設運動。這四種運動，成效最顯著的就是新生活運動，從南昌發動，很快推行到全國，造成一種蓬勃的新氣象。過去的不良習慣，醉生夢死的生活，如吸食鴉片，如隨地吐痰，爭先恐後，不守秩序等

等，都很快糾正過來。

新生活運動另外一種成就，就是恢復了民族固有的道德。自從五四運動以後，有些人喊出打倒孔家店，把線裝書扔到毛坑裏，舊道德被破壞了，可是並沒有建立新的道德規範，失去了民族精神，是非常危險的。舊道德有好有壞，壞的應該廢除，好的不但要保存，還應當發揚光大。新生活運動要大家力行四維八德，恢復了民族固有的道德精神，加強了民族的自信心。

兩階兄全部精神爲此民族復興運動而努力，日夜奔波。先任力行社次層組織「革命青年同志會」的常務幹事兼組織處處長，又任力行社檢察會常務檢察。後來組織東方民族復興運動委員會，他任主任委員，擔任援韓軍事顧問團團長，直接從事援韓工作。又參加籌備全國童子軍成立總會，工作繁忙。

日本軍閥積極謀我華北，軍事上進攻熱河，進攻長城各口，政治上喊出華北特殊化，分化各省脫離中央。兩階兄以軍委會平津熱河各隊視察員身份，到華北前線，作實地考察，他的報告很蒙委員長蔣公賞識。後來北平軍分會成立，他在華北和劉健羣、鄧介民等從事力行社工作，極著成效。

抗戰軍興，力行社改組爲三民主義青年團，由秘密而公開，已失去對共產黨鬭爭之作用與力量，終於演變成今天的不幸結局。兩階兄的工作，也失去力行社時期的意義與興趣，不再如當年活躍了。

首先揭開力行社內幕

三民主義力行社既採取秘密組織形式，不特局外人無法窺知其堂奧，就是力行社的成員，也不甚了了。因此，一切敵對者，日本軍閥、漢奸、共產黨、一切反政府反國民黨的人們，便造謠誣毀，說力行社是法西斯組織、藍衣社，滕傑、戴笠、賀衷寒是十三太保。

抗戰時期，美國海軍中校梅樂斯於三十一年（一九四二）奉命來中國，與軍統局合作，成立中美合作所。他在動身之前，到國務院和陸海軍情報署查閱有關戴笠的資料使他大感驚異。他說：「根據這些資料，細節大體沒有甚麼出入，結論更是如出一轍。其中都說戴笠是一個出名的刺客，又說他是一個與蓋世太保類似的神秘組織的頭目。那個組織在上海一帶被稱爲藍衣社，而且他主持專門囚禁政敵的集中營。據說他非常不喜歡外國人，因此絕少有外國人能見到他的面。：其中有一個資料，竟說他曾殺害他自己的母親兩次之多。」這些資料大部份是共產黨和漢奸們提供的，就是一例。

六十二年（一九七三）美國伊利諾大學副教授伊斯特曼(Dateman)根據日本情報資料及各種文件撰寫了一本「中國國民黨的法西斯組織——藍衣社」。鄧文儀的公子鄧元忠博士看見其內容十分荒謬離奇，於是購買一本寄回國內，給他父親看。鄧文儀將軍又送給兩階兄看，他托人翻成中文，看完以後，非常生氣。

他覺得一個國家爲了抵抗外國的侵略，要復興自己的民族，充實自己的力量而組織起來，天經地義，是堂堂正正的事，爲甚麼讓外國人造謠

誣讞呢？爲了揭穿伊斯特曼的著作是胡說八道，有將爲抵抗日本侵略，從事民族復興運動的三民主義力行社的組織和工作，予以公開發表，讓世人了解的必要。況且時經三十多年，這個運動，早已成歷史遺跡，沒有再保守秘密的必要。

六十三年（一九七四）他撰寫了一篇五萬多字的「民族復興運動史」，分五期在中外雜誌發表，連載半年。將三民主義力行社的組織、人物，以及當年的活動情形，交代的清清楚楚，力行社不再神秘了，那些謠言和誣讞，一掃而空。

當時先總統蔣公尚健在，兩階兄在文章裏面敘述領袖怎樣召集他們開會，他們怎樣發言，領袖要他們作文，評定分數，然後對他們講力行哲學，開了成立大會，歷歷如繪。蔣公看見這篇文章，並沒有干涉阻止，任由他發表，可見蔣公也認爲力行社已到了可以公開的時候，不必再秘而不宣。爲阻止誣讞，實有澄清真象的必要，這是千國勳對中國近代史最大的供獻。

力行社與中國正統思想

力行社既爲力行三民主義，又爲抵抗日本軍閥侵略，力行最高統帥製訂的「攘外必先安內」的國策而努力。也就是繼續發揚光大國父革命理論的有力組織。國父告訴俄國人越飛：「中國有個正統的道德思想、自堯、舜、禹、湯、文、武、周公，至孔子而絕。我的思想，就是繼承這個正統的道德思想，發揚光大。」

民國十三年國父允許共產黨放棄共產主義，個別加入國民黨，不料他們加入國民黨以後，違

背誓言，宣傳共產黨馬克斯邪說，曲解三民主義，使孫文學說蒙上一層陰影。民國十四年戴季陶先生撰寫了一本「孫文主義之哲學的基礎」。作爲對抗共產黨理論鬭爭的依據。

清黨以後，不再怕共產邪說作祟，反而把季陶先生的這本書忽略了，不再注意。力行社成立，推行四大運動，其中新生活運動，其目的就在恢復民族固有的道德，正統的道德思想。

兩階兄既然揭開力行社的奧秘，他鑑於今日社會人心散渙，意志消沉，精神不振，有闡明國父思想和正統道德思想的必要，雖然身體衰弱，仍繼續「民族復興運動史」，又撰寫了「孫文主義與中國正統思想」，於民國六十八年（一九七九）二月出版。

「孫文主義與中國正統思想」全書約九萬言，共分十三小節：一、自序；二、初讀孫中山先生著作之感想；三、孫文主義崇高理想之淵源；四、以建民國，以進大同之國民革命程序與修、齊、治、平之王道民主政治意向；五、大學之道與王道文化、和王道政治；六、中庸之道與中國正統思想文化能力；七、爲往聖繼絕學的孫文主義；八、道統與中國正統思想文化；九、蔣介石先生與孫文主義，十、三民主義力行社，十一、莫須有的所謂「法西斯」、「藍衣社」、「特務運動」；十二、概述三民主義力行社四大運動；十三、惟實行孫文主義，才是針對時代需要，發揚光大中國正統思想。

這本書不但詳細說明中國的王道文化，中國的正統思想治平之道。中山先生曾警告日本：「

須作東方王道的干城，不要做西方霸道的鷹犬。』可惜日本軍閥的侵略野心不這樣做，先發動七七蘆溝橋事變，再突擊珍珠港，對英美宣戰，導致無條件投降。還敘述了三民主義力行社成立的經過和活動情形，成爲研究力行社歷史和理論，不可或缺珍貴資料。

援助韓國志士革命復國

自從清光緒二十一年（一八九五）滿清政府和日本簽訂馬關條約，韓國就被日本帝國主義所佔據。韓國革命志士安重根和尹奉吉先後刺殺日本首相伊藤博文和白川義則大將，祇不過表示韓國人痛恨日本而已，無補於復國運動。國父中山先生發表聯合世界以平等對我之民族，共同奮鬥主張，韓國的復國運動和中國的革命，已連在一起。黃埔軍校成立，第四期、第五期、第六期都有韓國青年參加受訓，以培養復國幹部。

九一八以後，中國援助韓國復國工作，更爲積極，當時韓國復國獨立運動，有兩大勢力，一爲金九領導的「韓國獨立黨」，在中國組織有韓國臨時政府，由陳果夫先生主持對其援助的工作，蕭錚負責實際責任。一爲崔林（陳國斌、金若山、金元鳳）、楊儉（姜人壽）、權峻（權武山、張樹華）等黃埔學生領導的「韓國義烈團」，由力行社予以大力支持，千國勳負責實際援助責任。

韓國義烈團構成分子，比較年青，崔林、楊儉和滕傑是黃埔第四期第一團第五連同連同學。他們組織了義烈團，以爲復國基礎，請求滕傑予以支援，滕交千國勳負責和崔研究。崔主張辦一

革命訓練班，以訓練義烈團的幹部和韓國的有志青年。

崔林擬定計劃書和預算書，經民族運動委員通過，送交滕傑，由力行社幹事會通過，經領袖核准，立刻付諸實施。以月租三十元租定李陵衛「集應神廟」以為班址。訓練班的人事和訓練，完全由崔林主持，千國勳除了協助他解決問題，絕不干涉，又派楊振國負責與訓練班經常聯絡。此「朝鮮革命幹部訓練班」於二十一年（一九三二）九月，第一期四十多人開學，二十二年（一九三三）三月畢業，派往上海、北平、天津、東北、朝鮮內地工作。所有費用，除他們自籌少部份，都由力行社援助支付。

第二期於二十二年秋天開學，人數較多。因被日本人發現，迅速遷移班址，改設湯山溫泉附近的茅山「善慈廟」，二十三年（一九三四）春畢業。第三期因人數增加到一百人，善慈廟班址無法容納，與中央軍校交涉妥當，於軍校設一特別班。是年多，教育長張治中說這個班已被日本人發現，非常恐懼，要千國勳立刻搬走，於是脫離軍校，仍然搬回茅山訓練。

兩階兄協助韓國義烈團，從二十一年到二十四年，開班訓練幹部，達三年之久。後來這個訓練班歸於康澤主持的星子訓練班，這項援韓工作，也由康澤接辦。

茅山訓練班到第二期，因義烈團成員有限，招收學生有來源枯竭的問題。於是義烈團結合各小派系，改組擴大，成立「朝鮮民族革命黨」，聲勢浩大，實力增加，也刺激了韓國獨立黨的擴

大發展。到三十二年（一九四三），韓國獨立黨、朝鮮民族革命黨、民族前線同盟及光復軍在重慶開會，團結合作成功，組織了「聯合臨時政府」，以金九為主席，崔林為軍政部長兼光復軍副

總司令，總司令為李青天。兩階兄一生，以復興民族為己任，並協助韓國復國運動。不幸因共產黨把這兩個國家都分裂為二，他未能目睹這兩個國家統一，死不瞑目，遺憾終身。

奇人奇書 海內孤本 中華文化 珍貴遺產

清。金 天下才子必讀書

聖嘆評

本書共收錄歷代才子傑作三百五十四篇，篇篇詳加批註，句句妙語如珠。精裝十八開上下兩巨本。定價每部九〇〇元。國外每部定價美金二十五元，另加掛號郵資。

中外雜誌社代售 郵撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶

代售 中華民國第十八屆十九屆二十屆

國際影展特刊 精彩印色

每冊臺幣150元十八、十九、二十叁冊合售450元國
外另加郵費郵撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶